INSAAT YONETIMI

UYGULAMA-2



Ornek 1:

Latfen yukarida nakit akis tablosu verilen projenin buglinkii degerini hesaplayiniz.
Yilhk faiz oranini 10% olarak aliniz.
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1. Cozim

P= A1(P/A, %10, 3)+ G(P/G, %10, 3)+ A2(P/A,%10,6)*(P/F, %10, 4)
= 200*(2.4869) + 50*(2.3291) + 650*(4.3553)*(0.6830)
= 497.38 + 116.455+ 1933.54 >>>> P=2547

(1+0,1)6—1

1
P =200
* o1+ + 0,1)6] "1 +0,1)*

(1+0,1)3 -1 ] 50 (1+0,1)3—1

_ 3|+ 650
01+(1+013| T01+(1+01)3" 0,1 ] +

P=2547



300 < > A=63D
250

2. CozUm

P= [Al+ G*(A/G, %10,3)]*(P/A, %10, 3) + A2(P/A,%10,6)*(P/F, %10, 4)
P= [200+50(0.9366)]* 2.4869 + 650*(4.3553)*(0.6830)
= (246.83*2.4869) + 1933.54 =613.84+1933.54

P=2547



Ornek 2:

Asagidaki nakit akis diyagramlari %10 faiz degeri icin birbirlerine esittir.
Buna gore bu denkligi saglayan X degerini bulunuz.
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cOzUm

P =100 ( P/A, 10%, 7 ) — 100 ( P/F, 10%, 2 ) = (100 x 4,8684) — (100 x 0,826) = 404,19 $

(4,8684) (0,8265) Tablodan buldugumuz deger
404,19=X+ X (P/F, 10%, 2 ) + X ( P/F, 10%, 4 ) + X ( P/F, 10%, 6 )
404,19 = 3,074X

X=131,49$



Ornek 3:

Latfen yukarida nakit akis tablosu verilen projenin bugiuinki degerini hesaplayiniz.
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cOzUM
P=F1(P/F, %8, 1)- F2(P/F, %8, 2)+(A1+G(A/G, %10, 5)*(P/A, %10, 5)*(P/F, %8, 3)
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P=945,306



Ornek 4:

Yilhik %8 faiz oranin ile bankadan 10000 lira cekilmistir. Birinci yil belli bir meblag
odenmistir, daha sonraki yillarda sirasiyla ilk yil 6denen meblaga 500 lira, 1500 lira, 3000
lira ve 5000 lira eklenmistir. Buna gore ilk 6demenin miktarini bulunuz?
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1. Cozum

10.000(A/P, 8%, 5) = X + [500(P/F, 8%, 2) (A/P, 8%, 5)] + [1.500(P/F, 8%, 3) (A/P, 8%, 5)] + [3.000(P/F, 8%, 4) (A/P, 8%, 5)] + 5000(A/F, 8%, 5)
10.000 x 0,25046 = X + (500 x 0,8573 x 0,25046) + (1.500 x 0,7938 x 0,25046) + (3.000 x 0,7350 x 0,25046) + 5.000 x 0,17046
2.504,60 =X+ 107,36 + 298,22 + 552,26 + 852,30

X =2.504,60-1.810,14
=694,46 TL



Ornek 4:

Yilhik %8 faiz oranin ile bankadan 10000 lira cekilmistir. Birinci yil belli bir meblag
odenmistir, daha sonraki yillarda sirasiyla ilk yil 6denen meblaga 500 lira, 1500 lira, 3000
lira ve 5000 lira eklenmistir. Buna gore ilk 6demenin miktarini bulunuz?
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2. Cozum

10.000 - [500 *(P/F, 8%, 2) + 1500* (P/F, 8%, 3) + 3000* (P/F, 8%, 4) + 5000 *(P/F, 8%, 5) - X *(P/A, 8%, 5)]1=0

10.000 - [(500* 0.8573) + (1500*0.7938) + (3000*0.7350) + (5000* 0.6806) —(3.9927 X)]=0

10.000 - 428.65 + 1190.7 + 2205 + 3403 -3.9927X=0

3.9927 X =2772,65
X=694,46 TL



Ornek 5:

Bir insaat firmasi iki alternatifi karsilastirmaktadir. ilk alternatif otomatik besleme makinesidir, digeri ise manuel

besleme makinesidir.

O 10 yilhk ekonomik 6mri oldugu disunilen ilk alternatifin ilk maliyeti 23000 TL ve tahmin edilen hurda degeri de
4000 TLUdir. Operasyon maliyeti ise saate 12 TLdir. Saatlik olarak beklenen Uretim miktari ise 8 tondur. Yillik

bakim ve operasyon masraflari ise 3500 TL olarak distnilmektedir.

O Alternatif olarak disinulen ikinci makinenin ise ilk maliyeti 8000 TL ve hurda degeri yoktur. Ekonomik 6mri de 5
yil olarak tahmin edilmektedir. Bu makineyi saatte 6 ton Uretim yapabilmesi icin saati 8 TL'ye Ug¢ iscinin
calistinlmasi gerekmektedir. Yillik bakim ve operasyon masraflarinin ise 1500 TL olacagi tahmin edilmektedir.

O Bitdn projenin %10 getiri getirecegi tahmin edildigine gore kac ton yilda tretim yapilmalidir ki otomatik makine

secilebilsin?

x yilhk Gretimi simgelemektedir.

Q Villik degisen maliyet,= $12/saat* 1saat/8ton* x ton/yil
D,= 1.5x

ENH,= - 23,000(A/P,10%,10) + 4000(A/F, 10%,10) - 3500 - 1.5x
ENH,= -6992-1.5x

O Villik degisen maliyet,= $8/saat*3*1saat/6ton* x ton/yIl
D,= 4x

ENH,= - 8000(A/P,10%,5) - 1500 - 4x
ENH, = -3610-4x

0 ENH,= ENH,
-6992-1.5x =-3610-4x
x= 1353 ton/yil

yildaki tretimi 1353 tonu gecerse otomatik olan makinenin alinmasi gerekir.



Ornek 6:
Mm_

A, B,C 4 2500
D, E C,B 5 3500
F A 2 750
G F, E 7 450
H D, G 8 1000

Bir projede her aktivitenin maliyeti, aktivitelerin zamaninda
tamamlanacagl ve tamamlandigi zamanda 6denecegi varsayimiyla
hareket edilmektedir.

Is veren yiklenicilere daha az para 6demek icin aylik %2 faiz oraniyla
pankaya para yatirmayi1 disinmektedir.

ls verenin yatirmasi gereken miktari bulunuz.




Cevap
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(1+0,02)* ' (1+0,02)6 ' (1+0,02)° ' (14 0,02)16 ' (1+ 0,02)24
= 14401,63




Ornek 7:

a) Aylik faiz orani % 2 ise 6 aylik efektif faiz orani nedir?
b) 3 aylik faiz orani % 5 ise 6 aylik efektif faiz orani nedir?
c) 3 aylik faiz orani %5 ise yillik efektif faiz orani nedir?

cOzUM —
a) 1=(1-0.02)°-1= 12.62 %
b) i=(1-005P-1=1025% [~ le=(1+i)"-1

¢) i=(1=0.05) —1= 21.55%

Ornek 8:

Yatirilan bir paranin 5 sene icerisinde 3 katina ¢ikabilmesi icin strekli faizlenen aylik efektif faiz
orani ne olmalidir?

cOozUM
3P =P(1 +i)% —

3=(1+i) _
i = 1.85% aylik — F=Px(1+1)




Ornek 9 vilhk yatirilan paranin her alti ayda bir yatirilan 600 TL’ye 2 yilsonunda esit
olabilmesi icin her sene ne kadar bir meblag yatirilmahdir. Yillik faiz oram % 24 ve 3 ayda bir
faizleniyorsa.

CcOZUM
4
i3ay11k: ﬁ = 6% iyllhk: (14— %] —1=26.25%
4 4
2
i6ay11k=(1+%j —-1=12.36%
600 x ( F/A, 12.36%, 4 ) = X ( FIA, 26.25%, 2)

600 x 4.806 = 2.2625 X

X=1274159%



Ornek 10:

Asagidaki nakit akis diyagrami yillik nominal faiz orani %24 ve 3 aylik periyotlarla

faizleniyor. Buna gore asagidaki nakit akis diyagraminin 10 sene sonundaki degerinin sifir
olabilmesi icin X degeri ne olmalidir?

(X 6demeleri dahil olmak Gzere Esit Seri Odemeler metodunu kullanarak yapiniz)

1000 1000 1000 1000 1000

I
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5=0,24/4=0,06
i, =(1+0,06)-1 = 0,5939
= (1+0,06)* — 1=0,2625
X.(FIA,i,, 3) = 1000*(P/A.

[(1+0.5939)3—1)]_ [ (1+0.2625)°—1 ]
' 0.5939 0.2625%(1+0.2625)5

X=1510.610

9)

yil?
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